
ПРОТОКОЛ    № 1
[bookmark: _GoBack]заседания Комиссии   по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, руководителей муниципальных учреждений и урегулированию конфликта интересов в Администрации Унцукульского муниципального района Республики Дагестан


 п. Шамилькала                                                                                          от «02» августа 2023 г.

Присутствовали: 
1. Председатель комиссии - заместитель главы администрации Унцукульского муниципального района  Гамзатов М.М.;
1. Заместитель председателя комиссии - и.о. заместитель главы администрации Унцукульского муниципального района Шамсудинов Ж.М.;
Члены комиссии: 
1. Садрудинова З.С - заведующая информационно-методического центра МКУ «Отдел образования» МО «Унцукульский район»;
1. Абдулаев М.Б. – Председатель общественной палаты;
1. Алиев Д.М. – главный специалист АТК администрации МО «Унцукульский район»;
1. Бартыханова У.М.- главный специалист по правовым вопросам администрации района, секретарь комиссии

Приглашенные: (Без права участия в голосовании) 
Глава МО «Унцукульский район»  - Нурмагомедов И.М.
Помощник прокурора Унцукульского района – Мусаев Р.М.            
Все руководители муниципальных учреждений и муниципальные служащие Администрации МО «Унцукульский район», в отношении которых рассматривается вопрос представления неполных сведений  о доходах, их которых присутствуют директор МКУ «Центр обслуживания муниципальных учреждений» Гасангусейнов Г.М. и начальник МКУ «Отдел культуры» Абдулаев А.М.


Число членов комиссии, принимающих участие в заседании Комиссии, составляет 6 человек из 7, кворум для проведения заседания   Комиссии  имеется.
 
Повестка дня: 
1.Представление руководителями муниципальных учреждений и муниципальными служащими неполных сведений о доходах за декларационный 2021 год, выявленных в ходе проверки прокуратурой Унцукульского района (представление прокуратуры Унцукульского района РД от 28.06.2023 № 02-06/01-2023 об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции и о муниципальной службе).
2.Представление неполных сведений о доходах, выявленных  в результате анализа сведений о доходах за декларационный 2022 г. ответственным лицом Администрации МО «Унцукульский район».

I.СЛУШАЛИ: Гамзатова М.А., Мусаева Р.М., Бартыханову У.М., Абдулаев М.Б., Абдулаева А.М.
Гамзатов М.А. ознакомил Комиссию с представлением прокуратуры Унгцукульского района РД от 28.06.2023 № 02-06/01-2023 об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции и о муниципальной службе, в частности рассмотреть вопрос привлечения виновных должностных лиц к дисциплинарной ответственности, а именно муниципальных служащих Администрации МО «Унцукульский район»:…., руководителей муниципальных учреждений:…., заведующих дошкольных образовательных учреждений: …. директоров общеобразовательных учреждений: …..,  за представление неполных сведений за 2021 год.
Вместе с тем указал и на тот факт, что среди тех, кто представил неполных сведений о доходах за 2021 год имеются лица, освобожденные от занимаемой должности муниципальные служащие ……. и У., которого не должны были включить в перечень, так как не является муниципальным служащим. 
Мусаев Р.М. поддержал требование изложенные в представлении прокуратуры об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции  в этой связи и в соответствии  с пп. 3.1, 4 ч.1 ст.  Федерального закона от 25.12.2008 № 273 –ФЗ «О противодействии коррупции» указал на необходимость лицам, включенным в соответствующий перечень обязаны представлять работодателю полных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих, супруги (а) и несовершеннолетних детей. 
Одновременно отметил, что в соответствии с п. 7.1 ч. 1 ст. 81 ТК непринятия работником мер по предотвращению или урегулированию конфликта интересов, стороной которого он является, непредставления или представления неполных или недостоверных сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера либо непредставления или представления заведомо неполных или недостоверных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей, открытия (наличия) счетов (вкладов), хранения наличных денежных средств и ценностей в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владения и (или) пользования иностранными финансовыми инструментами работником, его супругом (супругой) и несовершеннолетними детьми в случаях, предусмотренных Трудовым кодексом, другими федеральными законами, нормативными правовыми актами Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, если указанные действия дают основание для утраты доверия к работнику со стороны работодателя.  
Бартыханова У.М. ознакомила членов Комиссию с пояснительными записками и аргументирующими их объяснения документами.
Также, разъяснила в соответствии с обзором практики привлечения к ответственности государственных (муниципальных) служащих за несоблюдение ограничений и запретов, неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, подготовленный Министерством труда и социального развития Российской Федерации (март 2022 г.) (далее – Обзор практики) случаи, при заполнении сведений о доходах которых не влечет применений взысканий, независящие от служащего обстоятельства, признаки, которые учитываются при определении вида взыскания, обзор ситуаций, которые расценивались как значительные проступки, влекущие увольнение государственного (муниципального) служащего в связи с утратой доверия, обзор ситуаций, которые расценивались как малозначительные проступки и обзор ситуаций, которые расценивались как несущественные проступки.
Вместе с тем, разъяснила в соответствии с п. 26 Обзора практики «Правоприменительная практика свидетельствует, что уполномоченное должностное лицо вправе применить в установленном порядке к служащему взыскание и в том случае, когда служащим подано заявление о расторжении служебного контракта (трудового договора) по собственной инициативе, но служебные отношения еще не прекращены. Таким образом, применение взысканий возможно вплоть до прекращения правоотношений. С прекращением правоотношений уполномоченное должностное лицо утрачивает право на привлечение к ответственности служащего, даже при условии, что в последующем будет заключен новый служебный контракт (трудовой договор).».
А. поддержал свое пояснение и указал на то, что умысла скрывать что - либо у него не  было и впредь ошибок при заполнении, не допустит.
Гамзатов М.А. предложил должностных лиц, представивших документы опровергающих нарушения при заполнении сведений о доходах за 2021 г. и руководствуясь п. 16 и приложением № 4 Обзора практики освободить от дисциплинарного взыскания, следующих должностных лиц:
1.Б;
2.А;
3.М;
4.А; 
5.М;
6.М;
7.Г;
8.А;
9.Г;
10.А;
11.Н;
12.Г;
13.А.

Абдулаев М.Б. предложил должностных лиц допустивших нарушений при заполнении сведений о доходах за 2021 год,  которые признались в своих ошибках, в связи с отсутствием иных дисциплинарных взысканий и с соблюдением всех ограничений и запретов привлечь к дисциплинарной ответственности в виде замечания.  

1.1.По результатам обсуждения первого вопроса Гамзатов М.А. предложил: 
В соответствии с п. 16 и приложения №4 Обзора практики и в связи с представлением опровергающих документов выявленных ошибок по заполнению сведений о доходах за 2021 г. освободить  от дисциплинарного взыскания  Ф В А П Р ОЛ Д Ж Э Ю Б Т. 

По вопросу голосовали:	
ЗА – 6     ПРОТИВ – 0       ВОЗДЕРЖАЛСЯ- 0
А заявила самоотвод при  рассмотрении вопроса в отношении нее.

По результатам голосования вынесено следующее решение. 
РЕШЕНИЕ: 
Освободить  от дисциплинарного взыскания  Ф В А П Р ОЛ Д Ж Э Ю Б Т.

1.2. По результатам обсуждения первого вопроса Абдулаев М.Б. предложил: 

1. Признать, что причина представления Й Ц У К Е НГ Ш Щ З Х Э Ж Д Л  О Р П А В Ы Ф  Я Ч С М И Т Б Ю В А П Р О Л Д Ж Э Б Т И неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера  своих, супруги и несовершеннолетних детей за 2021 г.  не является уважительной и применить к ним  дисциплинарное взыскание в виде замечания.
         По вопросу голосовали:
ЗА – 6     ПРОТИВ – 0       ВОЗДЕРЖАЛСЯ- 0
Ги М. заявили самоотвод при рассмотрении вопроса в отношении них

По результатам голосования вынесено следующее решение. 
РЕШЕНИЕ: 
1.Признать: что причина представления Й Ц У К Е НГ Ш Щ З Х Э Ж Д Л  О Р П А В Ы Ф  Я Ч С М И Т Б Ю В А П Р О Л Д Ж Э Б Т И неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера  своих, супруги и несовершеннолетних детей за 2021 г. не является уважительной и применить к ним  дисциплинарное взыскание в виде замечания.

II.СЛУШАЛИ: Шамсудинова Ж.М., Бартыханова У.М.
Шамсудинов Ж.М. пояснил, что в результате проведенного анализа сведений о доходах за 2022 год заведующей МКДОУ «Детсад №15 «К» Г. представлены неполные сведения о доходах.
В своих пояснениях Г. указал на то, что он не знал о необходимости отразить доход от проданных супругом автотранспортных средств, в сведениях о доходах. Умысла скрывать доход у нее не было, для чего к пояснительной записке приложил договор купли – продажи автотранспортного средства. Также, указал,  в последующем будет внимательным при  его заполнении.
Бартыханова У.М. предложила в связи с представлением Г. впервые неполных сведений о доходах, в связи с соблюдением иных запретов и ограничений, должностных обязанностей за представление неполных сведений о дохах в 2021 г. и 2022 г. применить одно дисциплинарное взыскание.
   
 2.1. По результатам обсуждения  вопроса Шамсудинов Ж.М. предложил: 
1. Признать, что причина представления Г. неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера  своих, супруги и несовершеннолетних детей за 2022 г.  не является уважительной и применить к нему за представление неполных сведений о дохах как в 2021 г. так и 2022 г. дисциплинарное взыскание в виде замечания.

По вопросу голосовали:
ЗА – 6     ПРОТИВ – 0       ВОЗДЕРЖАЛСЯ- 0

По результатам голосования вынесено следующее решение. 
РЕШЕНИЕ: 
1. Признать, что причина представления Г. неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера  своих, супруги и несовершеннолетних детей за 2022 г.  не является уважительной и применить к нему за представление неполных сведений о дохах как в 2021 г. так и 2022 г. дисциплинарное взыскание в виде замечания.


Подписи:
Председатель Комиссии ________________________   М. А. Гамзатов 

Заместитель председателя _____________________  Ж.М.Шамсудинов
               
Члены:             
              _____________________   З.С.Садрудинова

              _____________________ М.Б. Абдулаев

             ______________________  Д.М.Алиев

Протокол вела секретарь комиссии   __________________ У. М. Бартыханова 
